

# Știința Tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI MUNCITOR

Anul X Seria II-a Nr. 1512

4 PAGINI — 20 BANI

Sîmbătă 6 martie 1954

## In numărul de azi:

Oamenii muncii au dăruit memoria lui I. V. Stalin (pag. 2-a)  
EDGARD OBERST: 6 martie 1945 (pag. 2-a)  
ING. D. BRAILEANU: Sfat legumicol: Lucrări de sezon pentru legume (pag. 2-a)

CU PRIVIRE LA REZULTATELE CONFERINȚEI DE LA BERLIN  
Declarația lui V. M. Molotov, ministrul afacerilor externe al U.R.S.S. (pag. 3-a continuare în pag. 4-a)

Convocarea Congresului scriitorilor sovietici  
E. REICHER: Turneul Internațional de șah al R.P.R. (pag. 4-a)  
Procesul unei bande de asasini legionari (pag. 4-a)

## CHEMAREA Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român de Ziua internațională a femeii — 8 martie 1954

Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Român felicită călduros femeile muncitoare din patria noastră cu ocazia Zilei internaționale a femeii — 8 martie.

Anul acesta poporul nostru muncitor întâmpină Ziua internațională a femeii — 8 martie, în condițiile luptei pentru înfăptuirea în viață a hotărârilor Plenarei lărgite a Comitetului Central al P.M.R. din 19—20 august 1953, în vederea dezvoltării economiei naționale și ridicării continue a nivelului de trai material și cultural al oamenilor muncii, în condițiile luptei pentru slăbirea încordării internaționale, pentru menținerea și consolidarea păcii.

În lupta pentru întărirea statului nostru democrat-popular, pentru construirea socialismului, o contribuție însemnată o aduc femeile muncitoare din orașe și sate.

Îndeplinind cu avînt sarcinile trasate de P.M.R., femeile muncitoare din uzine și fabrici dau minunate pilde de altitudine socialistă față de muncă. Ele luptă pentru o înaltă productivitate a muncii, pentru descoperirea și folosirea rezervelor interne ale întreprinderilor, pentru reducerea prețului de cost, pentru îmbunătățirea calității produselor. Numai în anul ce a trecut, 39.784 femei din industrie au devenit fruntașe în producție. Peste 280.000 de femei au participat la întrecerea socialistă, peste 36.000 femei s-au calificat în diferite ramuri ale economiei naționale.

Țărăncile muncitoare își încordează eforturile pentru o mai bună lucrare a pămîntului, pentru creșterea producției de cereale, cartofi, legume, zarzavaturi, păsări și animale, pentru mărire cantității de produse agricole. Numeroase țărănci muncitoare fac față cu cinste în muncă de răspundere ca: președini de cooperative, președini de gospodării agricole colective, brigadere și șefe de echipe în gospodării agricole de stat, S.M.T.-uri și gospodării agricole colective. Tot mai multe femei se califică în diferite școli de agricultură, zootehnică, horticolă etc.

Creșcute și educate de partid, de regimul nostru democrat-popular, femeile participă activ la conducerea statului și a organizațiilor obștești. 66 femei sînt deputate în Marea Adunare Națională, peste 33.000 de femei sînt deputate în sfaturile populare, aproape 4.000 îndeplinesc funcții de răspundere în conducerea sfaturilor populare. Peste 370.000 de delegații alese de masele de femei din țara noastră constituie un activ prețios al sfaturilor populare în antrenarea femeilor pentru realizarea planurilor gospodărești locale, în gospodărirea orașelor și satelor. Un mare număr de femei sînt membre ale comitetelor sindicale din întreprinderi și instituții.

Femeile care lucrează în domeniul științei și culturii, participă cu însuflețire la dezvoltarea culturii noastre noi, pusă în slujba păcii și construirii socialismului. Peste 58.000 de femei lucrează în învățămîntul de stat; din numărul total al celor ce lucrează pe tărîmul ocrotirii sănătății populului peste 60 la sută sînt femei. A crescut numărul femeilor care lucrează în institutele de cercetări științifice. Din numărul total al studenților din institutele învățămîntului superior, peste 30 la sută sînt femei.

Apreciind forța pe care o reprezintă femeile muncitoare și contribuția lor în lupta pentru construirea socialismului, statul nostru a acordat înalte distincții femeilor care s-au evidențiat în diferite domenii de activitate. Peste 3.500 femei au fost decorate cu ordine și medalii; 21 femei sînt laurate ale Premiului de Stat.

În țara noastră femeia-mamă se bucură de dragoste și respect, ea este înconjurată de grija partidului și guvernului. Fonduri mari sînt alocate de stat pentru dezvoltarea rețelei de creșe și cămine, maternităților și case de naștere, construirea de școli și organizarea vacanței copiilor. În anul 1953 statul nostru a acordat mamei cu mulți copii 78.465.000 lei ajutor familial, peste 25.000 de mame au fost decorate cu „Gloria Maternă” și „Medalia Maternității”. Unui mare număr de femei li s-a decernat înaltul titlu de „Mamă eroină”.

În munca și lupta pentru construirea socialismului, femeile muncitoare din patria noastră sînt însuflețite de mărețul exemplu al femeilor sovietice, care luptă alături de întregul popor sovietic, sub conducerea Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, pentru construirea societății comuniste. Pildă și îndemn le sînt femeile sovietice, care se află în primele rînduri ale luptei pentru pace, pentru desținderea încordării internaționale.

Zi de zi întăresc femeile din R.P.R. legăturile frățești cu femeile din China și țările de democrație populară, cari participă cu elan la construirea socialismului.

În condiții cu totul deosebite întâmpină Ziua internațională a femeii — 8 martie — femeile din țările capitaliste, lupșind din greu împotriva scumpetei, șomajului, a impozitelor grele, mizeriei, care apasă asupra oamenilor muncii ca o consecință a cursei înarmărilor.

Femeile muncitoare din patria noastră luptă pentru apărarea păcii, pentru viața și fericirea copiilor. Ele sînt conștiente că succesele obținute de Uniunea Sovietică și de țările de democrație populară provoacă ura dușmanilor păcii și fericirii popoarelor. Alături de întregul popor muncitor, ele își dezvoltă necontenit vigilența împotriva acelor care vor să lovească în statul democrat-popular, în cuceririle poporului, în munca pentru făurirea unei vieți fericite.

Femeile muncitoare din patria noastră iau parte tot mai activă la lupta pe care o duc femeile din lumea întreagă pentru pace și o viață mai bună, în cadrul Federației Democratice

### COMITETUL CENTRAL AL PARTIDULUI MUNCITORESC ROMÂN

## Tinăra ingineră de mine

De pe coasta plesă a muntelui se înclină Petroșani, Institutul de mine „Gh. Gheorghiu-Dej” domină prin măreția sa întregul oraș. Aici, în școlile de mine, precum și muncitorii scoși din producție se pregătesc pentru a deveni ingineri de subteran sau pentru producerea utilajelor miniere.

În cadrul Institutului, studenților, le sînt create condiții dintre cele mai bune de învățatură și trai.

Mulți dintre inginerii din promoția 1952—1953 n-au vîsat nici cînd că vor trece pragul unui Institut de învățămînt superior. Visurile pe care ani de-a rîndul și le-au făcut în trecut, au devenit acum, în anii putei populare, realitate.

Tinăra Aurora Augustin este una dintre fetele de mine care au devenit în anul trecut ingi-

neri internaționale a Femeilor care numără în rîndurile ei 140 de milioane de femei din 66 de țări.

Cu ocazia zilei de 8 martie, C.C. al P.M.R. cheamă femeile din Republica Populară Romînă să participe cu avînt la lupta populară pentru ridicarea nivelului de viață material și cultural.

Sarcina centrală care stă în fața tuturor oamenilor muncii este întărirea alianței dintre clasa muncitoare și țărănimia muncitoare — baza politică a statului democrat-popular — sporirea producției agricole vegetale și animale, sporirea produselor de larg consum.

Femeile muncitoare, ingineri și tehnicieni, sînt chemate să ia parte cit mai activă la întrecerea socialistă, să lupte pentru descoperirea și folosirea rezervelor interne, împotriva risipei, pentru un regim sever de economie, pentru creșterea continuă a producției și productivității muncii și scăderea prețului de cost. Femeile muncitoare din industria ușoară, alimentară, locală, din cooperarea meșteșugărească trebuie să-și intensifice lupta pentru sporirea produselor de larg consum, pentru calitatea superioară a mărfurilor, pentru sortimente bogate.

Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Român cheamă țărăncile muncitoare să-și pună toată priceperea și hărnicia lor pentru realizarea unei recolte bogate, pentru ridicarea nivelului propriu de trai, asigurarea materiei prime pentru industrie și crearea unui belșug de produse agricole alimentare, necesare aprovizionării populației.

Țărăncile muncitoare sînt chemate să lupte pentru pregătirea și îndeplinirea la timp și în bune condiții a muncii agricole de primăvară, pentru sporirea recoltei la hectar, pentru creșterea producției de legume și zarzavaturi, pentru mărirea numărului și îmbunătățirea soiurilor de animale și păsări, să aplice metodele de muncă folosite de fruntașii recoltelor bogate, să contracteze cu unitățile comerțului de stat și cooperative produse agro-alimentare, să-și îndeplinească la timp obligațiile către stat.

Femeile din întovărășiri și gospodăriile agricole colective sînt chemate să lupte pentru sporirea numărului de zile-muncă, pentru mărirea avutului obștesc al gospodăriei colective, pentru creșterea belșugului și bunăstării în casele țărănilor muncitori.

Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Român cheamă femeile din comerțul de stat și cooperative să lupte pentru reducerea cheltuielilor de circulație a mărfurilor, pentru îmbunătățirea aprovizionării satului cu produse industriale și sporirea contractărilor și achizițiilor de produse agricole, pentru continua îmbunătățire a deservirilor oamenilor muncii.

Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Român cheamă delegatele de femei, gospodinele să participe cu toată hărnicia și priceperea lor la mai buna gospodărire a orașelor și comunei, la îndeplinirea planului local, la controlul obștesc, la buna funcționare a instituțiilor de educație, ocrotire și sănătate; să contribuie la cultivarea de cartofi, legume și zarzavaturi în zonele din jurul orașelor și centrelor muncitorești și în grădinițe de pe lângă casă, să contribuie la aprovizionarea populației cu carne și ouă, prin creșterea a cit mai multe păsări.

Femeile trebuie să lupte pentru înrădăcinarea unui regim sever de economie, împotriva risipei, să folosească chibzuiala lor gospodărească în înlăturarea oricăror cheltuieli de prisos.

Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Român cheamă femeile care muncesc pe tărîmul științei, culturii și ocrotirii sănătății poporului să pună toate cunoștințele și aptitudinile lor în slujba oamenilor muncii. Femeile care muncesc în aparatul de stat să dea o contribuție serioasă la lupta pentru slăbirea birocratismului, pentru grijă și atenție față de nevoile și sesizările oamenilor muncii.

Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Român cheamă femeile-mame să-și educe copiii în spiritul patriotismului înălțat și al devotamentului neîmurmurî față de patria noastră, Republica Populară Romînă, să crească luptători neînfricați împotriva dușmanilor păcii și fericirii poporului, să cultive în conștiința tineretului prietenia și dragostea pentru eroii popor sovietic, pentru glorioșul și invincibilul Partid Comunist al Uniunii Sovietice, în spiritul internaționalismului proletar.

Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Român recomandă organizațiilor de partid să promoveze cu mai mult curaj femeile în „industria ușoară, alimentară”. În comerțul de stat și cooperative, să manifeste cit mai mare grijă pentru calificarea lor, să le ridice în muncă de răspundere în gospodării agricole colective și întovărășirile agricole, în organele de stat și economice, precum și în organizațiile de tineret, sindicate, partid și să le acorde ajutor în activitatea lor practică. Femeile tot mai multe trebuie atrase în activitatea sfaturilor populare. Organele de partid, obștești, de stat și economice să se preocupe permanent de îmbunătățirea condițiilor de muncă ale femeilor muncitoare, de buna funcționare a creșelor, cămineilor, maternităților.

Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Român își exprimă convingerea că femeile muncitoare vor lupta cu și mai multă hotărîre pentru pace, pentru construirea vieții noi, fericite în scumpa noastră patrie, pentru viitorul luminos al familiilor și copiilor lor și le urează noi succese în muncă.

Trăiască 8 martie — Ziua internațională a femeii!  
Trăiască femeile din R.P.R., luptătoare active pentru construirea socialismului și apărarea păcii!

Trăiască scumpa noastră patrie, Republica Populară Romînă!

L. LIVADARIU

## Constătuirea pe țară cu fruntașii în cultura porumbului, cartofului și sfeclei de zahăr

Vineri dimineața s-a deschis la Consiliul de Miniștri al R.P.R. constătuirea pe țară cu fruntașii în cultura porumbului, cartofului și sfeclei de zahăr, convocată de C.C. al P.M.R. și Consiliul de Miniștri al R.P.R.

La lucrările constătuirii participă 212 fruntași din agricultură, printre care 75 membri ai gospodăriilor agricole colective și ai întovărășirilor agricole, 115 țărani muncitori cu gospodării individuale, muncitori și tehnicieni din gospodăriile agricole de stat, mecanizatori din S.M.T.-uri, precum și primii secretari ai comitetelor regionale de partid, președinții comitetelor executive ale sfaturilor populare regionale, cadre conducătoare din Ministerul Agriculturii și Silviculturni, cercetători din institutele științifice.

E ora 9.15. Participanții intruși în sala de constătuire în timp ce ovași și aplauze îndelungi pe conducătorii partidului și guvernului.

În prezidiul constătuirii au luat loc tovarășii: Gh. Gheorghiu-Dej, dr. Petru Groza, I. Chișinevschi, Al. Moghioros, Gh. Apostol, Miron Constantinescu, Chivu Stoica, general de armată Emil Bodnăraș, Petre Borilă. Alături de conducătorii partidului și guvernului iau loc în prezidiu fruntași în lupta pentru recolte bogate de porumb, cartofi și sfecle de zahăr: Nicolae Ion, membru al gospodăriei agricole colective din satul Liveada, regiunea București, Peleş Alexandru, țaran muncitor cu gospodărie individuală din comuna Parhidă, regiunea Oradea, Burgher Ana, muncitoare în gospodăria agricolă de stat „Știința” regiunea Arad, Iovescu Aurel, membru al gospodăriei agricole colective Chelmac, regiunea Arad, Ciuperescu Valentin, de la stațiunea experimentală I.C.A.R. Cimpia Turzii, Curcă Marin, țaran muncitor întovărășit din comuna Cioroiu Nou, regiunea Craiova, Dumitru Vasile, membru al gospodăriei agricole colective din Bolintinul de Deal, regiunea București, Szabo Mihai, țaran muncitor cu gospodărie individuală din comuna Hîrlălia, regiunea Slăvilă, Vasile Stănescu, muncitor la S.M.T. Peciu Nou, raionul Deta, regiunea Timișoara și Fercas Lucaci, țaran muncitor cu gospodărie individuală din comuna Ghîndari, raionul Singioargiu de Pădure, Regiunea Autonomă Maghiară.

Constătuirea a fost deschisă de tovarășul Gheorghe Apostol, vicepreședintele al Consiliului de Miniștri, ministru al Agriculturii și Silviculturni, care, în numele C.C. al P.M.R. și al Consiliului de Miniștri, a urat participanților spor la muncă în desfășurarea lucrărilor. Constătuirea — a spus vorbitorul — a fost organizată pentru a cunoaște pe cei care, îmbinînd priceperea cu hărnicia, știința înaintată cu practica îndelungată a muncii agricole, au obținut recolte bogate. Experiența acestor fruntași trebuie să slujească tuturor celor ce muncesc în agricultură, pentru obținerea unui puternic avînt în producția agricolă.

Tovarășul Gheorghe Apostol, dă apoi cuvîntul tovarășului Nicolae Giosan, locțiitor al ministrului Agriculturii și Silviculturni, care expune referatul cu privire la măsurile agrotehnice ce trebuie luate pentru sporirea producției la hectar la culturile de porumb.

Dintre toate plantele de cultură din țara noastră — a erîtat vorbitorul — porumbul, alături de grîul de toamnă, este cea mai importantă plantă de cultură; aceasta pe de o parte pentru suprafața mare cultivată cu porumb și pe de altă parte pentru numeroasele sale întrebuințări: în hrănirea omului, în nutriția animalelor, în industrie.

Constătuirea a fost deschisă de tovarășul Gheorghe Apostol, vicepreședintele al Consiliului de Miniștri, ministru al Agriculturii și Silviculturni, care, în numele C.C. al P.M.R. și al Consiliului de Miniștri, a urat participanților spor la muncă în desfășurarea lucrărilor. Constătuirea — a spus vorbitorul — a fost organizată pentru a cunoaște pe cei care, îmbinînd priceperea cu hărnicia, știința înaintată cu practica îndelungată a muncii agricole, au obținut recolte bogate. Experiența acestor fruntași trebuie să slujească tuturor celor ce muncesc în agricultură, pentru obținerea unui puternic avînt în producția agricolă.

## Creșterea producției agricole — cauza întregului popor

### Primele contracte de lucrări ale unui S. M. T.

Stațiunea de mașini și tractoare „1 Mai” din raionul Brăila, a încheiat pînă acum contracte cu 5 gospodării agricole colective și cu 8 întovărășiri agricole pentru lucrarea unei suprafețe de 2000 ha. De asemenea, au fost încheiate contracte cu sfaturile populare comunale pentru lucrarea loturilor zootehnice în suprafață de 560 ha.

Contractele încheiate vor duce la buna organizare a producției în gospodăriile deservite și la utilizarea completă a capacității de lucru a mașinilor și tractoarelor stațiunii. Paralel cu terminarea lucrărilor de revizuire și reparare a tractoarelor și mașinilor și cu încheierea contractelor cu gospodăriile deservite, mecanizatorii de la această stațiune dau o mare atenție pregătirii pentru lucru a brigăzilor de tractoare. Brigăzilor li s-au stabilit sarcinile de producție ce le revin și li s-a repartizat inventarul necesar.

### Pregătirea țăranilor muncitori din Someșeni

De felul cum pregătăm unelte și le reparăm la timp sau alegem și tratăm semințele, depinde în cea mai mare măsură succesul muncii agricole de primăvară și chiar întreaga recoltă a anului.

Ținînd cont de acestea, în satul Someșeni, raionul Cluj, satul popular a organizat două centre de reparații la uneltelor care sînt aprovizionate cu cărbuni și fier.

Organizația de partid a organizat echipe de agitarii formate din comunisti și tineri care merg din casă în casă și mobilizează oamenii pentru a-și duce uneltelile stricte la reparații sau să-și ascuță fiarele de plug și alte. Numai la un centru, în curs de o săptămînă, au fost reparate peste 57 pluguri și 7 trape.

Printre țărani muncitori care și-au reparat uneltelile și și-au pus la punct întregul utilaj agricol, se numără Ursu Mihai, Căpsoru Simion, Moraru Vasile, în frunte cu comunistul Mihoc Alexandru.

Tot pentru pregătirea campaniei de primăvară, funcționază în sat trei centre de selectare și tratare a semințelor. De asemenea a fost terminat în întregime cîrătul bălegărușului în cîmp iar acum fiecare țaran muncitor încearcă puterea de încolțire a semințelor de porumb și orz. În scopul terminării la timp a însămînțării, cooperativa sătească e înzestrată cu 5 semănători pe care le va împrumuta țăranilor în timpul lucrărilor agricole de primăvară.

### TRIFU ION

argam agricol al satului Someșeni



Aspect din timpul constătuirii

lul de Miniștri, ministru al Agriculturii și Silviculturni, care, în numele C.C. al P.M.R. și al Consiliului de Miniștri, a urat participanților spor la muncă în desfășurarea lucrărilor. Constătuirea — a spus vorbitorul — a fost organizată pentru a cunoaște pe cei care, îmbinînd priceperea cu hărnicia, știința înaintată cu practica îndelungată a muncii agricole, au obținut recolte bogate. Experiența acestor fruntași trebuie să slujească tuturor celor ce muncesc în agricultură, pentru obținerea unui puternic avînt în producția agricolă.

Tovarășul Gheorghe Apostol, dă apoi cuvîntul tovarășului Nicolae Giosan, locțiitor al ministrului Agriculturii și Silviculturni, care expune referatul cu privire la măsurile agrotehnice ce trebuie luate pentru sporirea producției la hectar la culturile de porumb.

Dintre toate plantele de cultură din țara noastră — a erîtat vorbitorul — porumbul, alături de grîul de toamnă, este cea mai importantă plantă de cultură; aceasta pe de o parte pentru suprafața mare cultivată cu porumb și pe de altă parte pentru numeroasele sale întrebuințări: în hrănirea omului, în nutriția animalelor, în industrie.

Constătuirea a fost deschisă de tovarășul Gheorghe Apostol, vicepreședintele al Consiliului de Miniștri, ministru al Agriculturii și Silviculturni, care, în numele C.C. al P.M.R. și al Consiliului de Miniștri, a urat participanților spor la muncă în desfășurarea lucrărilor. Constătuirea — a spus vorbitorul — a fost organizată pentru a cunoaște pe cei care, îmbinînd priceperea cu hărnicia, știința înaintată cu practica îndelungată a muncii agricole, au obținut recolte bogate. Experiența acestor fruntași trebuie să slujească tuturor celor ce muncesc în agricultură, pentru obținerea unui puternic avînt în producția agricolă.

Folosind sprijinul acordat de statul nostru, aplicînd metode agrotehnice avansate, mulți țărani muncitori cu gospodării individuale, multe gospodării colective și întovărășiri, multe gospodării agricole de stat și stațiuni experimentale agricole au obținut recolte bogate.

El sînt mindria țărănimii noastre muncitoare și deschizători de drumuri pentru obținerea unor recolte bogate de porumb. Obținerea recoltelor mari dovedește că avem mari posibilități de a spori în mod simțitor producția medie de porumb la hectar pe țară.

Referențul arată cum se face pregătirea terenului pentru cultivarea porumbului, pregătirea semințelor, metode de însămînțare — între care, în mod special, metoda însămînțării în culburi dispuse în patrat — lucrările de înțepnire, precum și o serie întreagă de metode noi, înaintate, a căror aplicare a avut drept rezultate recolte mari la hectar.

În încheiere, vorbitorul a arătat că trebuie să îndemnăm și să ajutăm țărănimia muncitoare să folosească experiența fruntașilor în propriul ei interes et și în interesul dezvoltării economiei naționale și ridicării nivelului de trai al poporului nostru muncitor.

(Continuare în pag. 2-a)

### Succese în contractarea de legume și zarzavaturi

În raionul Botoșani

Recenta Hotărîre a Consiliului de Miniștri al R.P.R. cu privire la îmbunătățirea sistemului de contractare a legumelor, semințelor de legume, fructelor și strugurilor de masă, este pildă și contribuie la traducerea în viață a programului de măsuri economice elaborat de plenara lărgită a C.C. al P.M.R. din august 1953. Afînd de avantele ce le oferă această hotărîre celor care contractează legume și zarzavaturi cu statul, țărani muncitori din raionul Botoșani au contractat pînă la 25 februarie cu cooperativele de aprovizionare și desfacere o suprafață de peste 66 de hectare.

Fiind sprijinite și îndrumate în acțiunea de contractare de legume și zarzavaturi de către organizațiile de partid, cooperativele de aprovizionare și desfacere din acest raion obțin realizări tot mai mari.

Printre sarcinile importante care trebuie îndeplinite de cooperativele de aprovizionare și desfacere se numără și problema contractării de legume și zarzavaturi. Învășind din experiența anului trecut cînd nu a reușit să îndeplinească planul contractărilor de legume și zarzavaturi, Avegacoop Tîrnăveni a luat în acest an măsuri care asigură îndeplinirea planului de contractări. Una din aceste măsuri este și aceea că s-a format pe lângă Avegacoop un colectiv care se ocupă de coordonarea acestei activități, în cadrul cooperativei de aprovizionare și desfacere.

Ca un rezultat bun obținut de tovarășii care muncesc în cadrul acestui colectiv este faptul că pînă la data de 22 februarie s-a contractat o suprafață de peste 104 hectare de legume și zarzavaturi din cele 129 hectare planificate.

Pentru a respecta prevederile Hotărîrii Consiliului de Miniștri cu privire la îmbunătățirea sistemului de contractare a legumelor, semințelor de legume, fructelor și strugurilor de masă, Avegacoop Tîrnăveni a luat încă de pe acum măsuri pentru asigurarea ambalajelor și mijloacelor de transport de la producător pînă la centrele de distribuție.

De asemenea s-au luat măsuri pentru respectarea drepturilor oferite prin hotărîre contractanților de legume și zarzavaturi. La obținerea acestor realizări s-au evidențiat în mod deosebit tovarășii Șerban Achim, Keseg Iosif și alții, care dovedesc multă străduință în munca lor.

### Colectiviștii vor cultiva mai mult orez

În urma recoltelor bogate obținute de pe suprafețe însămînțate cu orez, colectiviștii din Ceacu, raionul Călărași, au hotărît ca anul acesta să mărească cu mult suprafața ozăriei.

Prin folosirea celor mai productive soiuri și buna îngrijire a culturilor de orez, ei au obținut anul trecut o producție de 6.000 și chiar 8.000 kg. de orez la hectar.

### Succese în contractarea de legume și zarzavaturi

În raionul Botoșani

Recenta Hotărîre a Consiliului de Miniștri al R.P.R. cu privire la îmbunătățirea sistemului de contractare a legumelor, semințelor de legume, fructelor și strugurilor de masă, este pildă și contribuie la traducerea în viață a programului de măsuri economice elaborat de plenara lărgită a C.C. al P.M.R. din august 1953. Afînd de avantele ce le oferă această hotărîre celor care contractează legume și zarzavaturi cu statul, țărani muncitori din raionul Botoșani au contractat pînă la 25 februarie cu cooperativele de aprovizionare și desfacere o suprafață de peste 66 de hectare.

Fiind sprijinite și îndrumate în acțiunea de contractare de legume și zarzavaturi de către organizațiile de partid, cooperativele de aprovizionare și desfacere din acest raion obțin realizări tot mai mari.

Printre sarcinile importante care trebuie îndeplinite de cooperativele de aprovizionare și desfacere se numără și problema contractării de legume și zarzavaturi. Învășind din experiența anului trecut cînd nu a reușit să îndeplinească planul contractărilor de legume și zarzavaturi, Avegacoop Tîrnăveni a luat încă de pe acum măsuri pentru asigurarea ambalajelor și mijloacelor de transport de la producător pînă la centrele de distribuție.

De asemenea s-au luat măsuri pentru respectarea drepturilor oferite prin hotărîre contractanților de legume și zarzavaturi. La obținerea acestor realizări s-au evidențiat în mod deosebit tovarășii Șerban Achim, Keseg Iosif și alții, care dovedesc multă străduință în munca lor.

### Colectiviștii vor cultiva mai mult orez

În urma recoltelor bogate obținute de pe suprafețe însămînțate cu orez, colectiviștii din Ceacu, raionul Călărași, au hotărît ca anul acesta să mărească cu mult suprafața ozăriei.

Prin folosirea celor mai productive soiuri și buna îngrijire a culturilor de orez, ei au obținut anul trecut o producție de 6.000 și chiar 8.000 kg. de orez la hectar.

Pentru a respecta prevederile Hotărîrii Consiliului de Miniștri cu privire la îmbunătățirea sistemului de contractare a legumelor, semințelor de legume, fructelor și strugurilor de masă, Avegacoop Tîrnăveni a luat încă de pe acum măsuri pentru asigurarea ambalajelor și mijloacelor de transport de la producător pînă la centrele de distribuție.

De asemenea s-au luat măsuri pentru respectarea drepturilor oferite prin hotărîre contractanților de legume și zarzavaturi. La obținerea acestor realizări s-au evidențiat în mod deosebit tovarășii Șerban Achim, Keseg Iosif și alții, care dovedesc multă străduință în munca lor.

Colectiviștii vor cultiva mai mult orez



# Constătuirea pe țară cu frunțașii în cultura porumbului, cartofului și sfeclei de zahăr

(Urmare din pag. 1-a)

După referat, participanții la constătuirea pe țară au discutat în legătură cu mijloacele de aplicare a metodelor înaintate în cultura porumbului, la care a dat răspuns tovarășul Nicolae Giosan.

Primul la discuții a luat cuvântul tov. Lovas Iuliu, șef de echipă în gospodăria agricolă colectivă din satul Vaidă, regiunea Oradea, care a împărtășit celor prezenți metodele pe care le-a folosit brigada pe care o conduce pentru a obține o recoltă de 4.800 kg. porumb boabe la hectar. El a arătat că după recoltarea grâului, pământul a fost dezmiriștit cu tractoarele S.M.T. iar toamna a fost arat la o adâncime de 30 cm. În primăvară, imediat ce pământul s-a zvințat a fost boronit, iar în martie a fost arat cu cultivatorul tras de cal. După aceea a fost arat din nou grăpat. Sămînța de porumb pe care am pregătit-o încă din februarie — arată în continuare vorbitorul — am însășinat-o în cuburi dispuse în pătrat la o distanță de 85 cm. Porumbul l-am prășit de trei ori cu mina și de două ori cu prășitoarea trasă de cal în lung și în latul locului. Iată cum am obținut 4.800 kg. porumb boabe la hectar, pe o suprafață de 70 ha.

Tov. Lovas a arătat că anul acesta vor pune porumbul în cuburi dispuse în pătrat la o distanță de 75 cm., deoarece inginerii și tehnicienii agronomi l-au convins că distanța de 85 cm. e prea mare.

Tov. Nicolae Ion, membru al gospodăriei agricole colective Liveșca, din regiunea București, a arătat că pe terenurile destinate culturii porumbului în gospodărie, s-a făcut primăvara arături cu tractoarele S.M.T.-ului la 19-20 cm. adâncime, îngrășind totodată pământul cu bălegar. După arat, s-a grăpat și la timpul potrivit s-a însășinat porumbul. După aceea am dat cu borona ca să păstrăm umezeala în pământ. Când porumbul a avut 4 foi am făcut prima prășire. Cu totul am făcut 8 prășiri: 3 cu sapa și 5 cu prășitoarea trasă de cal. Muncind în felul acesta noi am culcșit cele 7.000 kg. porumb știuleți la hectar.

Tov. Ungureanu Andrei, președintele Intovărășirii agricole din Lugoj — regiunea Timișoara, a arătat cum au obținut întovărășii o recoltă de 7.800 kg. porumb știuleți la hectar. Cele 8,5 ha. cultivate cu porumb de întovărășire au fost arate cu tractorul la 18-23 cm. în martie, când brazda s-a zvințat, ogorul a fost grăpat în curmezis. Apoi s-au făcut lucrări de cultivare cu cultivatorul de la S.M.T. și s-a trecut din nou cu grepa cu cal. La 15 aprilie s-a făcut o nouă grăpare, iar la 10 aprilie s-a făcut sămînța cu sămînța aleasă căreia l s-a încercat puterea de încolțire. Lucrările de întreținere s-au făcut de asemenea la timp. Păstrarea umezelii în pământ prin grăpat și lucrarea pământului cu cultivatorul a ieșirea semințelor, îngrășarea terenului, iată lucrările care au contribuit la obținerea unei recolte bogate de 7.800 kg. porumb știuleți la hectar.

Tov. Szabados Pavel, țărăn muncitor cu gospodărie individuală din comuna Breaza, raionul Reghin, Regiunea Autonomă Maghiară, a spus:

„Ca să cultivi bine pământul, trebuie să-l lubști, pentru că dacă nu-l lubști înțieși ce a copil pe care nu-l lubște mama sa”. El a arătat că prin respectarea regulilor agricole a obținut 3.000 kg. boabe-porumb la hectar, iar la sfecla de zahăr, 35.000 kg. la ha.

Tov. Horga Gheorghe, președintele gospodăriei agricole colective Nerău — Sîncelului Mare, regiunea Arad, a spus: Vreau să arăt cum am muncit noi ca să scoatem 5000 kg. de porumb boabe la hectar. În primul rând, am făcut dezmiriștit încă din vară. După dezmiriștit, în toamnă tractorul de la S.M.T. ne-a făcut o arătură adâncă de 25-27 cm. Primăvara, când pământul s-a zvințat, am dat cu o grăpă care se numește triftoare ca să nivelăm terenul. După aceea, înainte de însășințat am dat cu cultivatorul. La 17 aprilie am început însășințatul. După ce porumbul a ieșit și a făcut trei foi, am dat cu grăpă peste locul însășințat. La 8 zile, după ce am dat cu grăpă am făcut prima prășire. Prima oară am dat cu prășitoarea cu cai apoi am prășit cu sapa, fiind seamă ca la nict un cult să nu rămână mai mult de două fire. Am prășit cu sapa de două ori, iar cu prășitoarea cu cal de trei ori. Pentru însășințat am imprumutat sămînța de la gospodăria de stat unde i s-a încercat puterea de încolțire.

Tov. Groza Gheorghe, țărăn muncitor cu gospodărie individuală din comuna Răucștii, regiunea Bacău, a arătat că pe o suprafață de 0,72 ha. pe care-a cultivat cu un an înainte trife, a cărat toamna 14 tone gunoi. Toamna a arat pământul cu coșii, iar primăvara l-a grăpat. Apoi a însășinat porumbul cu mașina de sămînță sfecă la un interval de 60 cm. Pentru sămînța a ales știuleții cei mai buni. Boabele au avut o putere de încolțire mare, căci din 100 de boabe, 97 au încolțit. Datorită prășirilor făcute la timp în ciuda timpului secetos a obținut 2800 kg. porumb știuleți la hectar.

Tov. Boldor Cornel, țărăn muncitor cu gospodărie individuală din comuna Decea, regiunea Cluj, spune că a obținut pe întinderea de 0,72 ha. o recoltă de 3750 kg. porumb boabe. După ce am scos grăul — arată vorbitorul — am arat pământul, urmând l-am grăpat și după ce am văzut că au crescut buruienile cam la 5 cm am cărat gunoi și am dat din nou o arătură bună la o adâncime de 20 cm. Am lăsat pământul așa până în primăvară.

Atunci, îndată ce s-a topit zăpada, am grăpat pământul, iar între 20 aprilie și 1 mai l-am însășinat cu porumb cu mașina de sămînță. După ce s-au văzut bine firele de porumb, l-am prășit cu sapa, iar mai apoi l-am făcut încă două prășiri cu prășitoarea și una cu sapa. N-am făcut mușuroi.

Vorbitorul a criticat pe tehnicienii din secțiile agricole locale care nu vin în mijlocul țărănilor muncitori să le arate cum se lucrează mai bine pământul.

Tov. Iordache Spirea, țărăn muncitor cu gospodărie individuală din comuna Jegaia, regiunea Constanța a arătat că arătura de toamnă a fost lăsată negrăpată pentru a o prăși zăpada mai bine pe timp. Primăvara, a grăpat bine pământul, astfel ca vîntul să nu-l poată ușa. Însămînțatul l-a făcut cu mașina de sămînță floarea soarelui cu 2 level la o distanță de 80 cm. Prima prășire a făcut-o în timp ce alți țărani însășințau porumbul. Peste două săptămîni, la a doua prășire, a văzut că porumbul mai avea cîte 2 fire pe alături.

Pe aceeași lună le-a smuls, el le-a culcșit. După ce a făcut încă o prășire, porumbul a crescut ca în povestă. La culcșirea — spus el niciodată nu m-am aplecat, că știuleții erau suși. Așa am putut să realizez 3.200 kg. porumb boabe la hectar.

Tov. Ghișoiu Vasile, țărăn muncitor cu gospodărie individuală din comuna Clinic, regiunea Hunedoara a arătat cum a obținut o recoltă de 3.050 kg. porumb boabe la hectar.

Printre metodele înaintate a folosit și polenzarea suplimentară artificială. Anul viitor, a spus el, voi aplica polenzarea pe întreaga suprafață și îi îndemn pe toți țărănilor care vor să aibă o recoltă bogată de porumb să aplice această metodă de mărire a recoltei.

Rezultatele obținute se datorează în foarte mare măsură cunoștințelor noi pe care le-am căpătat despre metodele de muncă folosite de frunțașii din agricultură din Uniunea Sovietică.

doi prașili a făcut-o după patru săptămîni; tot atunci a făcut și copulul. Porumbul a crescut bine, a legat bine, s-a copt în bune condiții deși a avut lipsă de ploaie. Constanței care au făcut prașile cu întirzire au obținut recolte mai scăzute, unele chiar sub 1500 kg. la hectar.

Urmează la cuvînt, tov. Balog Vasile, brigadier la gospodăria colectivă din comuna Lenuaheiu, regiunea Arad.

Pe lângă buna pregătire a terenului, colectiviștii s-au îngrijit să aibă sămînța de soi bine a.easă. Sămînța au pregătit-o încă din toamnă iar încercarea puterii de încolțire a boabelor au făcut-o din februarie, folosind și alte metode agrotehnice ca grăpatul de primăvară, sămînțatul la timpul potrivit, trei prășiri etc., colectiviștii din Lenuaheiu au obținut 4200 kg. porumb la hectar.

Tov. Dumitru Dinu, țărăn muncitor cu gospodărie individuală din comuna Bistret, regiunea Craiova, a arătat că urmînd sfaturile agrotehnice ascultate la conferințele de caminul cultural a pregătit terenul pentru porumb în două etape, imediat după recoltarea grâului, dezmiriștindu-l. Pe loc a cărat circa 25.000 kg. gunoi, în septembrie a făcut o arătură adîncă de 20-25 cm. lăsînd o în brazdă crudă pentru a se imagina apa din ploaie. Primăvara a scos comanul de la plug și a tras cu plugul numai cu fierul. Sămînța aleasă din vreme a sămînțat-o apoi cu sămînțatoarea, scoînd două leveli, astfel ca să aibă o distanță de 60 cm. între rînduri. La prima prășire a lăsat în cub numai 1-2 fire de porumb, în total a efectuat 3 prășiri. A obținut de pe un hectar 4200 kg. porumb boabe.

Tov. Badiu Gh., membru al gospodăriei agricole colective din comuna Turcozia, regiunea Galați, a arătat cum gospodăria, înființată în toamna anului 1952, a obținut din primul an 3120 kg. de porumb știuleți la hectar și 4-5000 kg. dovleci.

Lui cuvîntul, tov. Vladimir Dalas, inginer agronom de la stațiunea experimentală Ig. Frumos a arătat că pentru mărirea producției la hectar la porumb stațiunea ronează soiuri de porumb portocaliu de Ig. Frumos, care este răspîndit la toate unitățile socialiste din agricultură.

A ucet apoi la tribună tov. Crisnac Marin, brigadier în gospodăria colectivă din comuna Fetești, regiunea Constanța, a căruia brigadă a obținut o producție de 2600 kg. porumb la hectar. El a arătat că această recoltă se datorează printru altele și faptului că au ales un soi potrivit și anume: soiul I.C.A.R. 54, potrivit raionului Fetești.

Vorbitorul a arătat printru altele că brigada sa ar fi obținut o recoltă mai mare de 2600 kg. porumb la ha. însă n-au îngrășat pământul cu gunoi de grajd și n-au făcut polenzarea suplimentară artificială. „La stațiunea experimentală I.C.A.R.-Mărcușești, recolta de porumb a ajuns pe unele locuri pînă la 4000 kg. pentru că acolo s-a făcut printru altele și polenzarea suplimentară artificială. Ne angajăm să muncim mai bine, încheie vorbitorul, să obținem anul acesta o recoltă și mai mare.”

Tov. Burgher Ana, brigadieră în gospodăria agricolă de stat „Șcînțela”, regiunea Arad, a vorbit despre metodele agrotehnice care i-au ajutat pe colectiviști să obțină 4330 kg. porumb boabe la hectar. Porumbul a fost însășințat pe un loc care înainte cu un an fusese cultivat cu bumbac. Locul a fost îngrășat cu bălegar de grajd încă din toamna anului 1952. Am obținut 129.000 kg. porumb de pe 30 de hectare, față de 48.000 kg. cît prevedea planul, adică cu 81.000 kg. porumb în plus față de plan.

La mai mult cuvînt, țărăn muncitor cu gospodărie individuală Ion Singur, din comuna Moșnița Nouă, regiunea Timișoara, care a arătat cum a folosit ajutorul tehnicienilor pentru a obține o recoltă de 3500 kg. porumb boabe la hectar. La fel, țărăn muncitor cu gospodărie individuală Iancu Pal, din comuna Băileți, regiunea Iași, a arătat că a obținut o recoltă de 2100 kg. porumb boabe la hectar prin însășințarea porumbului de soi raionat. Țărănul muncitor cu gospodărie individuală Alexandru Peș, din comuna Parhida, regiunea Oradea, a subliniat importanța muncilor de îngrijire a culturilor care, făcute la timp, l-au ajutat să obțină o recoltă de 5800 kg. știuleți la hectar.

Constătuirea își continuă lucrările. (Agerpres)

## Sfat legumicol

### Lucrări de sezon pentru legume

Zăpada abundență care a căzut, a stînjinit în parte lucrările ce trebuiesc făcute în sere și răsădinite pentru asigurarea unei producții bogate la legume timpurii.

Pentru a înlătura urmările vîscului trebuie, în primul rînd, să curățăm terenul de zăpadă, să împingem locul destinat răsădinișelor și să trecem de urgență la așezarea acestora.

E bine ca locul ales pentru răsădinite să fie la adăpostul unei plantații sau al unui gard viu, să permită orientarea răsădinișelor cu geamurile spre sud, să aibă apă în apropiere și, pentru a evita atacul soarecelor, să nu fie în apropierea șirelor de pale, sau a magazinelor. Pentru înlătura vîscurilor se vor folosi cît mai mult cu puțință materiale locale ca: nulele, chirpici, caramizii, însă cu condiția ca să se închidă perfect spațiul răsădinișelor.

Pregătirea și folosirea bălegarului

Se folosește bălegarul de cal nedospit sau un amestec de înroz, bălegar de cal și bălegar de vite coapte. Pe locul ales, bălegarul pregătit se așează furcă cu furcă, cît se poate de uniform; grosimea bălegarului trebuie să fie, după călcare, pînă la 60-80 cm. în lunie ianuarie și februarie, 40-50 cm. la luna martie și 30-40 cm. în luna aprilie.

Tocul de răsădinite se așează cu geamurile spre sud pentru ca plătutele să primească lumina soarelui cît mai uniform. Se așează ramele peste care se pun rogojiți; răsădinitele sînt acoperite timp de 3-5 zile, după care, dacă sînt constatate că bălegarul a început să se încălzească se pune pămînt în răsădinite.

Se recomandă ca înainte de a pune pămîntul să se presare peste bălegarul din răsădinită un strat subțire de praf de var sau cenușă, care a împiedica apariția ciupercilor și mușcăturilor.

Așezarea pămîntului și sămînțatul în răsădinită

În pămîntul ce se pune în răsădinită predomină mînașii. În mod obișnuit, la două părți mînași se adaugă o parte pămînt de țelină și dacă acesta este mai argilos, se amestecă cu nisip.

Grosimea stratului de pămînt din răsădinită este de 8-12 cm. pentru sămînțături destinate repicării, și de 15-18 cm. pentru cele care nu se repică sau pentru răsădinitele în care urmează a se repica.

Pămîntul se așează în răsădinită, se acoperă cu rame și rogojiți pînă se încălzește și semințele de buruienii încep să încolțească în acest moment se greblează, se netezește și apoi se face sămînțatul. Cu ajutorul unui macator se fac sîntulețele depărtate la 3-4 cm. și adînc de 0,5-1 cm., în care se eamănă semințele de varză timpurie, gulii, conopidei, salată, pălăgele roșii etc. Se folosesc 10-15 gr. semințe la ramă pentru sămînțături care se repică și 4-6 gr. pentru cele care nu se mai repică. Semințele se acoperă cu un strat de 0,5-1 cm. mînași amestecate cu nisip, sau chiar numai cu nisip pentru semințele foarte mici, cum sînt cele de țelină, apoi se presară cu ajutorul unei scînduri.

Îngrijirea răsădunilor de legume

Îndată după sămînțat se udă se așează geamurile, se pun rogojițele și se controlează răsădinitele spre a urmări temperatura și nivelul de apă. Răsădinitele se ține acoperite pînă când colțul semințelor începe să iasă. Din acest moment se îndepărtează rogojițele în timpul zilei, spre a da lumină plantuțelor. Răsădinitele se aerisesc în timpul zilei cînd se simțea răcoare. Pe măsura ce se întăresc se maresc și umiditatea se dă din ce în ce mai mare și se umedă, spre a se obține umiditate la temperatura de aer de 10-12°C. În timpul vegetației, plantele se udă și se plivesc de buruieni om de cîte ori este nevoie. Spre a se obține răsădini de bună calitate, îndată pe plantațiile cu 2-3 frunze, se răcesc, transplantîndu-le în alte răsădinite pregătite în același fel în răsădinitele pentru prima sămînțatură, numai cu stratul de bălegar mai subțire iar cel de pămînt mai gros (15-18 cm.). Această lucrare poartă de-

numirea de repicat. Pentru repicat se scoat cîte 300-400 fire care se pun în cutii, apoi se sădesc în noile răsădinite la distanțe mai mari, îngropîndu-se pînă sub primele trunzături și se îndesă pămîntul în jurul lor.

Distanța la care se face repiculul variază de la 5-12 cm. între fire, după felul legumii și numărul repicării. Repiculul se face în rînduri, pe urmele lăsate de mareașor sau pe sîntulețele trase cu ajutorul unui băi.

Repiculul răsădunilor trebuie făcut pe vreme liniștită, caldă și înmăorată, pentru ca plantațele să nu fie stînjinite în vegetație; pămîntul de pe rădăcini nu trebuie să fie îndepărtat în momentul repiculului.

După repicat plantele se udă potrivit, apoi se acoperă cu rame și se umedesc 2-3 zile, în care timp răsădunilor își formează rădăcini și se prind.

Se recomandă ca sămînțatul sau repiculul roșilor timpurii, al verzei, conopidei, al dovlecelor, pepenilor și castraveților să se facă în cuburi (ghivece) nutritive, după metoda sovietică de lucru explicată în constătuirea pe țară și în constătuirile regionale ale legumicultorilor.

Avantajele cuburilor nutritive sînt mari: cuburile mențin în întregime rădăcinile plantei și dau pînțuleții posibilități bune de creștere deoarece conțin însemnată cantitate de materii hrănitoare.

Se recomandă a se folosi pe scară largă ramele țiar de confecționare a cuburilor în dimensiuni de la 5x5x5 cm. pînă la 10x10x10 cm. după răsădul care va fi repicat; sau sămînța ce va fi sămînțată.

Un dușman de temut al plantelor în răsădinite este coropșișii. Împotriva coropșișilor se pun în răsădinite momeli otrăvite, iar contra bolilor, răsădunilor de roșii, vinele și ardei se stropesc cu soluții de plătura vinată în proporție de 500 gr. la 100 litri apă, la care se adaugă 500 gr. var nestins.

Cu o săptămîna sau două înainte de a răsădi răsădunilor în grădina, se descoperim complet în timpul zilei, iar peste noapte le acoperim numai cu rogojiți, alară de ultimele nopți, cînd rîmîn complet descoperite.

Larvizarea cartofilor

Larvizarea cartofilor timpurii începută în luna februarie se face după metoda acad. T. D. Lisenco. Soiurile de cartofi care se vor folosi sînt: Frühbote, Viola, Galben timpuriu, Götter, Sapanur.

Larvizarea se face în camere pe etelaje așezate perpendicular pe direcția de unde vine lumina sau în încălzi ce se așează în stivă. Cartofii se tratează mai întâi cu o soluție de 1 litru formalină la 80 litri apă. Cartofii se ține 8-10 zile în întuneric la o temperatură de 15 grade și, după ce au dat colții, se scoat la lumină, iar camera se aerisește. Se dau la o parte cartofii care nu au încolțit sau au dat colți în forma de fire. Odată pe săptămîni cartofii rămași se întorc. Larvizarea durează 40-50 de zile. După 1 martie cartofii sunt timpurii se pot larviza în șanțuri cu gunoi, bine încălțite, acoperite cu rogojiți.

În răsădinite calde se pot obține recolte de cartofi timpurii la sfîrșitul lunii martie și începutul lunii aprilie. Plantarea cartofilor în răsădinite calde trebuie făcută imediat. Pentru buna reușită, se va menține o temperatură constantă și potrivit, în care soop nului cald se va face din 13 gunoi de cal și 23 gunoi de bovine. Peste bălegar se pune un strat compus din 50 la sută pămînt de țelină și 20-30 la sută mînași, 15-20 la sută turpă și 10-20 la sută nisip de râu. Cartofii se plantează la 5-7 cm adîncime, cîte 4 cuburi în gram. Odată cu cartofii se sămînță pentru răsăd: varză, salată, ridichile etc. După 20-30 de zile de la repicat, se îngrășă cu 50-100 gr. cenușă și 10-20 gr. superfosfat la gram. La sfîrșitul lunii martie se pot obține 10 kg. de cartofi timpurii la m.p.

O deosebită atenție trebuie dată construiții de noi răsădinite spre a avea loc suficient pentru repicat și așezat cuburile nutritive. Ing. D. BRAILEANU colaborator al Societății de Științe Agricole „I. V. Micleșcu”



In lupta pentru stabilirea unei cît mai bune circulații, alături de personalul conducător al tramvalelor și autobuzelor I.T.B. se evidențiază și muncitorii din ateliere. Ștefanovistul utemist Ștefanovist Marius de secția strungărie a Ateliere Centrale I.T.B., organizîndu-și bine locul de muncă obține însemnate succese. Pe luna ce a trecut el și-a depășit norma cu 71 la sută.

In fotografie: utemistul Ștefanovist Marius la locul de muncă.

A apărut în limbile: rusă, română, franceză, germană, engleză și spaniolă

### „Pentru pace trairnică, pentru democrație populară”

București. Organ al Biroului Informativ al Partidului comunist și muncitoresc! Nr. 10 (278)

Cuprînde:

Articol de fond: Marele continuator al operei lui Lenin  
Antonin Zapotocky; Partidul Comunist al Uniunii Sovietice — forța conducătoare și îndrumătoare a societății sovietice.  
Gh. Gheorghiu-Dej: Dezvolțarea de către I. V. Stalin a indicațiilor programatice leniniste în problema națională.

Raymond Guyot: I. V. Stalin — marele luptător pentru pace și securitatea popoarelor.

Vilko Cervenkov: Raportul de activitate al Comitetului Central al Partidului Comunist din Bulgaria, prezentat la Congresul al 6-lea al partidului.

Marie-Claude Vaillant-Couturier: Zina de luptă a solidarității internaționale a femeilor.

Cian Lun: Femeile din China — constructorii activi ai viștii noi, socialiste.

Aino Aaltonen: Finlanda în preajma alegerilor parlamentare.

.....: Congresul al 6-lea al Partidului Comunist din Bulgaria și-a încheiat lucrările

.....: În preajma Congresului al 2-lea al Partidului Muncitoresc Unit Polonez.

Aman Marek: Note politice: Sub escortă americană.

De vizitare la toate librăriile, chioșcurile și debitecile O.C.L. Preț 40 bani

## Oamenii muncii au cinstit memoria lui I. V. Stalin

Oamenii muncii din patria noastră au comemorat un an de la încetarea din viață a lui I. V. Stalin, marele discipol și continuator al operei lui Lenin.

În întreprinderi, instituții, școli, la sate, S.M.T.-uri, gospodării agricole colective, gospodării agricole de stat au avut loc expuneri consacrate vieții și operei lui I. V. Stalin.

În Capitală, la întreprinderile „Steaua Rosie”, „Industria bumbacului”, „23 August”, „21 Decembrie”, la Institutul de Științe economice și planificare „I. I. Lenin”, la Ministerul Industriei metalurgice și construcțiilor de mașini s-au ținut expuneri despre „I. V. Stalin, marele continuator al operei lui Lenin”.

În întreprinderi, instituții și unități agricole socialiste din regiunile Ploiești, Stalin, Craiova, Oradea, Galați, Iași, Regiunea Autonomă Maghiară etc. activiști de partid, propagandiști și activiștii au vorbit oamenilor muncii despre viața și opera lui I. V. Stalin, despre marile victorii obținute de poporul sovietic sub conducerea partidului comunist, sub steagul lui Lenin și Stalin.

În numeroase întreprinderi, instituții și cîmine culturale s-au organizat standuri în care au fost expuse lucrările teoretice ale lui I. V. Stalin.

În ziua de 5 martie, la orele 11.30, a avut loc depunerea de coroane de flori la monumentul lui I. V. Stalin din București. Au fost depuse coroane de flori din partea Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român și a Consiliului de Miniștri și din partea Prezidiului Marii Adunări Naționale a R.P.R.

Au mai fost depuse coroane de flori din partea Ambasadei U.R.S.S. și din partea ambasadelor și misiunilor diplomatice ale țării de democrație populară.

Cei prezenți au păstrat un moment de reculegere în memoria lui I. V. Stalin.

## 6 martie 1945

La 6 martie, poporul nostru sărbătorește împlinirea a nouă ani de cînd masele populare, organizate și conduse de către partidul clasei muncitoare, au impus venirea la putere a primului guvern democratic, guvern în care reprezentanții celor ce muncesc dețineau poziții preponderante.

Instaurarea acestui guvern reprezintă un moment de seamă în istoria patriei noastre. Decenii de-a rîndul s-au perindat la cîrmă țării noastre guverne burghezo-moșteresti și căror activitate era străină de interesele poporului muncitor, guverne care slujeau interesele capitalului autohton și străin. Fiecare nou guvern al exploataților promitea să guverneze a'tfel decît toate celelalte guverne însă promisiunile sale nu se îplineau niciodată.

Guvernarea instaurată la 6 martie 1945 se deosebește fundamental de toate cele care au precedat-o prin aceea că pentru prima oară în istoria patriei noastre clasa muncitoare condusă de partidul ei comunist a căpatat rolul conducător în stat. Puterea instaurată la 6 martie 1945 exprima nou raport de forțe existent în țara noastră, creșterea continuă a avîntului luptei clasei muncitoare care a dus la zdrobirea complotului menit să restabilească stăpînire burgheză și mizeriilor și la zădărnicierea planurilor de intervenție în treburile noastre interne ale imperiaștilor americani și englezi.

Biruința obținută de către poporul nostru muncitor la 6 martie 1945 a fost posibilă ca o urmare a victoriei de importanță istorico-mondială ale Armatei Sovietice în război împotriva fascismului. Eliberarea Romîniei de către Armata Sovietică a însemnat împiedicarea realizării calculului reacțiunii internaționale care năvălindu-se că țara noastră va redeveni o semicolonie a tru-

rilor occidentale. În condițiile create de eliberarea țării de către Uniunea Sovietică, poporul nostru a putut să-și ia soarta în propriile sale mîini și să pornească pe calea luminată a lăuririi unui regim care să corespundă intereselor sale vitale.

Perioada de după 23 August 1944 a fost o perioadă de intensă activitate politică a masei populare. Partidul Comunist Român a chemat la luptă poporul pentru democratizarea țării, pentru sprijinirea frontului antihitlerist, pentru demascarea și zdrobirea unităților partidelor reacționare care vroiau să oprească mersul nostru înainte și să reducă trecutul întunecat de mizerie și suferință. Poporul muncitor era hotărît să împiedice revenirea la vremurile „curelor de sacrificiu” și ale grevelor înăbușite în sînge ce în 1933 la Grivița Roșie. Poporul muncitor urma cu fidelitate îndemnul comunistilor de a înlătura guvernele cu majoritate reacționară, de a lua cu asalt pămînturile, prefecturile, de a înfăptui pe cale revoluționară reforma agrară. În totul aceste aplice lupte s-a consolidat alianța clasei muncitoare cu țărănimia muncitoare, alianță de nezdruccinat, de care aveau să se fărîme toate manevrele burghezele și moșterimii. Peste capul regelui, al partidelor burgheze și al călăuzii fascist Rădescu, înfrîngînd împotriva turbată a acestora, comunistii au mobilizat țărănimia muncitoare la exproprierea moșierilor și la împărțirea lor țărănilor lipsiți de pămînt sau cu pămînt puțin.

Reforma agrară s-a efectuat pe cale revoluționară, cu sprijinul și sub conducerea clasei muncitoare.

Masele populare nu s-au lăsat intimidat nici de provocări, nici de erimele puse la cale împotriva lor de moșierii și capitaliști. Gioarele trase din palatul regelui la 23 februarie 1945 împotriva mulțimii care manifesta au făcut să curgă sînge muncitoresc de-a-nu putut stăvilii lupta revoluționară a poporului muncitor. Agenturile imperialiste s-au dat la tot soslul de uneltiri cu scopul de a fereca din nou țara în lanțurile imperialistului. Poporul romîn condus de partid,

a smuls însă pentru todeauna Romînia din lagărul imperialist. Oamenii muncii din țara noastră, stăpîni pe soarta lor, au spulberat încercările imperialiste de a instaura o dictatură fascistă în Romînia. Zădărnicierea acestor încercări și instaurarea guvernului democratic la 6 martie 1945 au constituit o nouă confirmare a rolului poporului de creator al istoriei.

Victoria de la 6 martie 1945 constituie un moment de seamă în lupta poporului nostru muncitor pentru fărîmarea regimului de democrație populară. Victoria de la 6 martie 1945 a deschis drum larg pentru realizarea unor mari transformări în țara noastră, transformări care au făcut ca Romînia să devină o țară cu un regim politic și social înaintat. Cucerirea puterii de stat de către clasa muncitoare în alianță cu țărănimia muncitoare, reprezintă cea mai de seamă dintre biruințele poporului muncitor. Regimul democratic-popular este cea mai democratică orînduire de stat din întreaga istorie a poporului nostru, orînduirea care a pus capăt pentru todeauna stăpînirii burghezo-moșteresti.

Regimul de democrație populară a descălușat uriașă forță creatoare a poporului muncitor. Anii care au trecut de la 6 martie 1945 au fost ani de stralucite victorii pe frontul muncii constructive, an de dezvoltare nelencătată a economiei naționale și de îmbunătățire continuă a nivelului de viață al masei muncitoare. În acest an, desăsurarea evenimentelor a confirmat în întregime justetea politicii partidului în zborul din aplicarea creatorilor a învățăturii marx-leniniste, din folosirea experienței glorioasei Partid Comunist al







